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Recueil

Enquête réalisée par Internet les 4 et 5 juin 2025.

Echantillon de 1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 

dont 397 amateurs de football et 238 supporters du PSG. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau 

de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Le PSG meilleur club de l’Histoire du football français

1. Après sa victoire en finale, le PSG bat (de nouveau) ses records de popularité : 47% des Français et 71% des amateurs de football en 
ont une bonne opinion.

2. Autre conséquence, 56% des amateurs de football pensent que le PSG est désormais le meilleur club de l’histoire du football 
français. 

3. Dembélé mérite de remporter le Ballon d’Or d’après 72% des amateurs de football.

4. Joueurs préférés du PSG : Désiré Doué (51%) talonne Ousmane Dembélé (52%).

5. Pour les amateurs de football, le PSG doit tout faire pour conserver un maximum de joueurs (84%), et notamment Marquinhos 
(78%) et Donnarumma (73%).
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Le PSG meilleur club de l’Histoire du football français

Après sa victoire en finale, le PSG bat (de nouveau) ses records de popularité : 47% des Français et 71% des amateurs de football en ont une bonne opinion

Jamais, en 10 ans, le Paris-Saint-Germain n’aura été aussi populaire. Durant de longues années, le PSG a plafonné, même en atteignant le dernier carré de la Ligue des 
champions à plusieurs reprises et une finale en 2020. 

Mais cette saison a marqué un véritable tournant dans la popularité du club. Ce n’était pourtant pas gagné à l’automne dernier. En novembre, seuls 33% des Français et 49% des 
amateurs de football avaient une bonne opinion du club. 

La fin de la période « bling-bling », le beau jeu, l’implication des joueurs, les valeurs et le collectif incarnés par cette équipe, et bien évidemment les résultats ont permis au PSG 
de séduire un grand nombre de nos concitoyens.

Progressivement, le PSG a renoué avec la popularité, battant une première fois son record au lendemain de la qualification contre Liverpool (67% auprès des amateurs de 
football), puis une deuxième fois après la qualification en finale (69%).

Le titre, remporté haut la main, permet au PSG de signer ses records auprès des amateurs de football (71%) comme des Français (47%). Toutefois, la progression entre l’avant et 
l’après finale reste modeste (+2 et +1 points). Il est probable que nos concitoyens aient associé cette victoire aux débordements et aux violences qu’elle a suscité, même si le 
club n’en est évidemment pas directement responsable. 

Autre conséquence, 56% des amateurs de football pensent que le PSG est désormais le meilleur club de l’histoire du football français

En remportant la première Ligue des champions de son histoire et seulement la deuxième du football français après Marseille en 1993, le PSG devient objectivement le club le 
plus titré du football français. D’une part, parce qu’il est le seul club à détenir une deuxième Coupe d’Europe mais aussi parce qu’il est le plus titré sur le sol hexagonal : 13 titres 
de champion (10 pour l’ASSE et 9 pour l’OM) et 16 Coupes de France (10 pour l’OM), sans compter les Coupe de la Ligue. 
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Il n’est donc pas surprenant de constater que la majorité des amateurs de football (56%) jugent qu’aujourd’hui, le PSG est le meilleur club de l’histoire du football français.

Mais pour qualifier un club de meilleur de l’histoire, une part de subjectif entre forcément en compte. Il faut parfois une dose d’émotion ou d’épopée pour séduire le public. 
Tant est si bien que 44% des amateurs de football et même 18% des supporters du PSG pensent que le club n’est pas (encore ?) le meilleur de l’histoire du football français. 

Dembélé mérite de remporter le Ballon d’Or d’après 72% des amateurs de football

Qui aurait pu parier en début de saison qu’Ousmane Dembélé figurerait dans la liste des potentiels Ballon d’Or ? Certes, le Parisien a toujours impressionné par sa qualité de 
drible et de percussion mais son manque de réalisme ne lui permettait pas d’entrer dans ce cercle très fermé. 

Après 35 buts et 15 passes décisives, le nouveau « faux 9 » du PSG est devenu un joueur ultra décisif et donc désormais vainqueur de la compétition reine, ce qui le place dans 
la liste des favoris pour le Ballon d’Or décerné en septembre prochain. 

Pour 72% des amateurs de football et 88% des supporters du PSG, Ousmane Dembélé mérite de le remporter. A titre de comparaison, en avril 2022, 68% des amateurs de 
football estimaient que Karim Benzema méritait de le gagner, chose faite quelques mois plus tard… 

Joueurs préférés du PSG : Désiré Doué (51%) talonne Ousmane Dembélé (52%)

Si Dembélé a sans doute été le meilleur de la saison parisienne, un autre joueur a éclaboussé la finale de son talent. Auteur de deux buts et d’une passe décisive, Désiré Doué a 
explosé aux yeux du grand public après d’excellentes prestations applaudies par les amateurs de football depuis l’automne dernier. 

Résultat, l’ancien rennais talonne de peu Ousmane Dembélé dans le cœur des amateurs de football et des supporters du PSG. 

Les deux joueurs sont en effet, de loin, les préférés du public. En tête, Ousmane Dembélé est cité par 52% des amateurs de football et 57% des supporters du PSG parmi leurs 
trois joueurs préférés. Il devance donc la nouvelle coqueluche Désiré Doué (51% et 54%). Sur la troisième place du podium : le capitaine Marquinhos (23% et 23%). Lucas 
Hernandez (27% et 20%) et Achraf Hakimi (16% et 20%) complètent la suite du classement. 
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Pour les amateurs de football, le PSG doit tout faire pour conserver un maximum de joueurs (84%), et notamment Marquinhos (78%) et Donnarumma (73%)

L’effectif du Paris-Saint-Germain est l’un des plus jeunes à avoir remporté la Ligue des champions. Cette équipe est donc potentiellement faite pour durer. Les amateurs de 
football et les supporters du PSG sont d’ailleurs convaincus (84% et 92%) que le club doit tout faire pour conserver un maximum de joueurs de l’effectif actuel. 

Marquinhos et Donnarumma sont néanmoins évoqués comme potentiels partants mais les amateurs de football (78% et 73%) et les supporters du PSG (89% et 84%) conseillent 
fortement au club de conserver ces deux joueurs d’expérience. 

Cela étant dit, 52% des amateurs de football et 63% des supporters du PSG pensent que le club doit encore se renforcer en recrutant un ou plusieurs joueurs majeurs. 

Emile Leclerc, directeur d’études



Très bonne

27%

Assez bonne

44%

Assez mauvaise

20%

Très mauvaise

9%

Avez-vous une très bonne, une assez bonne, une assez mauvaise ou une très mauvaise opinion du Paris-Saint-Germain ? 

Popularité du PSG

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE FOOTBALL

Très bonne : 11%

Assez bonne

36%
Assez mauvaise

32%

Très mauvaise

20%

(NSP)
1%

% Bonne opinion : 
47%

% Mauvaise opinion : 
52%

% Bonne opinion : 
71%

% Mauvaise opinion : 
29%



Avez-vous une très bonne, une assez bonne, une assez mauvaise ou une très mauvaise opinion du Paris-Saint-Germain ? 

% Bonne opinion

Evolution historique de la popularité du PSG

34%

39%

43%

46%

40%

45%
42% 43%

33%

47%

49%

59%
62% 62%

53%

62%

52%

59%

49%

71%

Amateurs de football

Ensemble des Français

Source : baromètres sport Odoxa

33%
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46%
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67%

62%
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Aujourd’hui, diriez-vous que le Paris-Saint-Germain est le meilleur club de l’histoire du football français ? 

PSG : meilleur club de l’histoire du football français ? 

Oui

56%

Non

44%

AMATEURS DE FOOTBALL SUPPORTERS DU PSG

Oui

82%

Non

18%



Diriez-vous qu’Ousmane Dembélé mérite de remporter le Ballon d’Or 2025, qui sera remis en septembre prochain ?

Ousmane Dembélé et le Ballon d’Or 2025

AMATEURS DE FOOTBALL SUPPORTERS DU PSG

Oui

72%

Non

28%

Oui

88%

Non

12%



Parmi les joueurs du PSG suivants, quels sont vos trois préférés ? 

3 réponses possibles

Joueurs préférés au PSG

AMATEURS DE FOOTBALL SUPPORTERS DU PSG

52%

51%

27%

23%

16%

14%

11%

10%

9%

8%

8%

7%

6%

6%

6%

Ousmane Dembélé

Désiré Doué

Lucas Hernandez

Marquinhos

Achraf Hakimi

Bradley Barcola

Vitinha

Khvicha Kvaratskhelia

Gianluigi Donnarumma

Presnel Kimpembe

Joao Neves

Nuno Mendes

Fabian Ruiz

Warren Zaïre-Emery

Gonçalo Ramos

57%

54%

23%

20%

20%

15%

15%

14%

10%

9%

8%

7%

6%

Ousmane Dembélé

Désiré Doué

Marquinhos

Achraf Hakimi

Lucas Hernandez

Vitinha

Khvicha Kvaratskhelia

Bradley Barcola

Gianluigi Donnarumma

Presnel Kimpembe

Joao Neves

Nuno Mendes

Warren Zaïre-Emery

Willian Pacho : 4%

Lucas Beraldo : 3%

Kang-in Lee : 3%

Senny Mayulu : 3%

(NSP) : 4%

Fabian Ruiz : 5%

Kang-in Lee : 5%

Gonçalo Ramos : 5%

Willian Pacho : 4%

Lucas Beraldo : 4%

Senny Mayulu : 2%

1

2

3

1

2

3



Pour chacune des affirmations suivantes, dites-nous si vous êtes d’accord ou pas d’accord.

Regard porté sur la stratégie de conservation et de recrutement du PSG

AMATEURS DE FOOTBALL SUPPORTERS DU PSG

84%

78%

73%

52%

15%

21%

26%

47%

1%

1%

1%

1%

Le PSG doit tout faire pour conserver
un maximum de joueurs de l’effectif actuel

Le PSG doit tout faire
pour conserver Marquinhos

Le PSG doit tout faire
pour conserver Gianluigi Donnarumma

Pour continuer à performer, le PSG doit
réaliser un ou plusieurs recrutements de

joueurs majeurs

D'accord Pas d'accord (NSP)

92%

89%

84%

63%

7%

11%

15%

37%

1%

1%

Le PSG doit tout faire pour conserver
un maximum de joueurs de l’effectif actuel

Le PSG doit tout faire
pour conserver Marquinhos

Le PSG doit tout faire
pour conserver Gianluigi Donnarumma

Pour continuer à performer, le PSG doit
réaliser un ou plusieurs recrutements de

joueurs majeurs

D'accord Pas d'accord (NSP)
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